博瑞医药前三季度净利增长超九成 高端仿制药仍为蓝海领域

近日,博瑞医药(688166)发布2020 年第三季度报告。根据公告,今年1月 份至9月份,公司实现营收5.10亿元、归 属于上市公司股东的净利润1.22亿元、 分别同比增长62.86%、90.89%。

整体来看,博瑞医药营收和利润均 保持较高的增长水平,且利润增速超过 营收增速,显示出较强的盈利能力。同 时,公司严控销售成本,第三季度销售 费用355.66万元,和去年同期354.52万 元基本持平。

博瑞医药董事会秘书王征野在接 受《证券日报》记者采访时表示:"业绩 增长主要由于公司深化国内和国际市 场拓展,芬净类和莫司类等主要产品继 续快速增长所致。"

研发持续高投入

博瑞医药于2019年11月份登陆科 创板,是一家研发驱动、参与国际竞争 的全产业链和多技术平台的复合型企 业,致力于成为全球领先的创新型高端 制药公司。

博瑞医药是国内少有的同时通过 中国GMP、欧洲EMA、日本PMDA以及 韩国GMP标准的企业,在法规体系和生 产规范上面具备很高的认证门槛;同时 布局了多手性药物平台、发酵半合成平 台、非生物大分子平台以及靶向高分子 偶联平台等多个技术平台,打通了从原 料药研发生产到制剂生产的垂直价值 链,开发并储备了一批技术壁垒高的高 端仿制药和创新药产品。截至2020年9 月底,公司总资产达16.67亿元、归属于 上市公司股东的净资产13.88亿元。

从财务数据来看,最近几年博瑞医 药业绩增长迅速。2016年至2019年,归 属于母公司所有者的净利润分别为 1706.1万元、4587.64万元、7320.20万 元、1.11亿元。

今年以来,博瑞医药一方面持续加 大研发创新力度,另一方面捕捉发展机 遇,集中资源完善业务布局。

上半年,博瑞医药顺利向美国市场 出口恩替卡韦片,和美国客户签订艾日 布林的合作协议并收到付款。同时积 极开拓国内市场,和国内领先的制药企 业合作,磺达肝癸钠注射液、注射用醋 酸卡泊芬净等制剂在国内上市销售。 在研发方面,公司坚定不移地加大研发 投入。报告期内,公司研发投入 6311.90万元,较上年同期增长13.66%, 研发投入占营业收入的比例达到 20.81%,在研项目超过40项。第三季度 研发费用3073.57万元,较去年同期 2933.21万元再度增加。

"公司历年研发投入均在20%左 右,研发投入占比持续高于同行业公 司。"王征野向《证券日报》记者表示: "未来,公司将继续推进'原料药和制剂 一体化'战略,加大研发创新力度。

在工程建设方面,目前博瑞医药 IPO募投项目"泰兴原料药和制剂生产 基地(一期)"部分桩基施工完成,按照 既定计划有序进行;公司位于苏州的 "海外高端制剂药品生产项目",全场桩 基施工完成,其他建设按照既定计划有 序进行。

"博瑞医药本次3亿元投资,对公司 未来现金流将带来积极作用,尤其在供 应链上,或打造新的利润池。华为研究 专家、《华为国际化》作者周锡冰在接受 《证券日报》记者采访时表示。

9月底,为进一步扩充原料药产能, 满足快速增长的市场需求,强化公司在 原料药环节的优势地位,博瑞医药拟约 3亿元在山东枣庄市峄城区峄城化工产 业园投资建设博瑞(山东)原料药一期

对此,王征野向《证券日报》记者表 示:"公司发展比预期的速度要快,目前 的产能相对紧张,考虑应对未来公司的 高速成长,产能是否跟得上,为此提前 布局;项目若建成投产,对公司未来经 营业绩将产生积极影响。

高端仿制药仍为蓝海领域

据中国医药工业信息中心测算,预 报》记者采访时表示。



计未来我国仿制药市场规模将持续增 长,到2020年市场规模可突破万亿元大 关,达到14116亿元。

"2001年博瑞医药成立,经过数年 的发展,公司从中间体逐渐延伸到原料 药和制剂,'原料药和制剂一体化'这 是公司最初既定的发展战略。未来公 司不仅深耕高端仿制药市场,同时也会 向创新药方面加快研发和拓展。"王征 野向《证券日报》记者说。

谈及高端仿制药市场前景及风险, 周锡冰向《证券日报》记者表示:"按照 目前的中国药品市场,高端药品的价格 过高,导致中国数以亿计的患者用不 起,这就为高端仿制药企业带来商机, 毕竟高端仿制药市场依旧很大。目前 来讲,做好药品专利风控,整体风险还 是很小的。

"高端药品的特征是研制费用高、 研制周期长,且为解决一些人类重大疾 病的原研药品,由于高额的研发和市场 推广费用而受到专利保护,所以高端原 研药品的价格一般很高;而高端仿制药 的研制成本和周期远远低于原研药,但 是能够达到原研药的疗效,所以高端仿 制药的市场前景依旧比较好。"四川大 学商学院教授毛道维在接受《证券日

"值得一提的是,高端仿制药在研 制过程中也有创新,这种创新包括了通 常所说的'产品创新'与'过程创新'。 前者是指仿制药的活性成分可以与原 研药一致,但非活性成分可以创新;后 者是指仿制药的生产过程需要进行自 主创新。因为虽然原研药的分子实体 已不受专利保护,但制备工艺、晶体和 组合物等可能还受到专利保护,因而仿 制药厂家必须有较强的研发能力并且 在研制过程中也存在失败的风险。随 着国家仿制药一致性评价的推进,如果 仿制药未能通过一致性评价,就会影响 仿制药的上市销售。但是目前国家的 带量采购政策主要影响基础药和低端 药品,对于高端仿制药影响不大。"毛道 维说。

"中国仿制药企业亟待转型升级, 企业需要通过差异化竞争提高技术壁 垒。目前,我国通过仿制药一致性评 价受理号较多的企业,像博瑞医药这 种"原料药+制剂"一体化企业,在质 量把控及供应链上优势将愈发凸显。 预计未来高难度仿制药仍是蓝海领 域,仿创结合是必然趋势。"著名医疗 战略规划专家、北京鼎臣管理咨询公 司创始人史立臣向《证券日报》记者 表示。

长城汽车业绩市值双增长 前三季度营收621.43亿元

▲本报记者 赵学毅 见习记者 张晓玉

10月24日,长城汽车发布2020年 第三季度报告。今年1-9月份,长城汽 车实现营业收入621.43亿元,同比增长 1.05%;实现归属于上市公司股东的净 利润25.87亿元,同比减少11.32%。其 中,第三季度,长城汽车实现营业收入 262.1亿元,同比增长23.6%,环比增长 11.5%;实现归属于上市公司股东的净 利润14.4亿元,同比增长2.9%。

新能源与智能网联汽车产业专家 智库成员张翔在接受《证券日报》记者 采访时说:"今年北京车展,长城汽车 推出了一系列新平台产品矩阵,这对 公司的业绩增长有一定的助推作用。 从三季报来看,长城汽车营业收入实 现同比增长,说明公司销量是增长的, 没有受到疫情影响或者说影响很小, 这在汽车行业中是非常难得可贵的, 因为今年大部分车企都受疫情影响很 大。净利润下滑可能是因为公司加大 对新品牌的投入,因为新品牌的研发 和市场推广前期都需要很大的投入。"

从披露的财务数据来看,今年1-9月份,长城汽车研发费用19亿元,同 比增长28.5%,其中第三季度研发费 用6.7亿元,同比增长21.3%。

纵观汽车行业,1-9月份自主品 牌乘用车市场占比为36.4%,较上年 同期下降2.4%。受宏观经济影响,低 价车型市场下滑较大,自主品牌市场 份额有所萎缩,但长城、长安、吉利等 头部品牌表现突出。

"得益于新平台产品矩阵焕新集 结,品牌营销具象化、场景化升级,以 及'柠檬''坦克''咖啡智能'三大技 术品牌发布等,今年三季度,公司不 仅营收、销量双增长,公司股价也于A 股市场一路飙升,总市值突破2000亿 元大关。"长城汽车董秘徐辉在接受 《证券日报》记者采访时谈道。

据《证券日报》记者统计,截至10 月23日,长城汽车股价一度创历史新 高,总市值达到2289亿元。

7月份以来,长城汽车开启新一 轮产品周期,旗下哈弗、WEY、欧拉、 长城皮卡四大品牌相继迎来众多新 车型的亮相和上市。在新产品发布 的同时,哈弗、WEY、欧拉、长城皮卡 四大品牌三季度销量均较去年同期 实现大幅增长。其中,哈弗品牌三季 度销售18.3万辆,同比增长8.5%; WEY品牌销售2.4万辆,同比增长3%, 欧拉和长城皮卡三季度分别同比涨 幅高达179.9%和93.2%。

从具体车型来看,第三代哈弗H6 上市首月销量破万,哈弗H6累计88个 月稳居SUV月度销量冠军;欧拉白猫 上市3个月,累计销售2227辆,欧拉黑 猫三季度共销售近1.2万辆,同比上涨 159.4%;长城炮连续5个月销量过万, 持续蝉联皮卡市场销量冠军,助推长 城皮卡连续5个月月销量突破2万辆, 1-9月份市占率近50%。

根据中汽协数据,2020年1-9月 份,汽车累计销售1711.6万辆,累计同 比下降6.9%;其中乘用车销售1337.6 万辆,累计同比下降12.4%,降幅较8 月有所收窄;乘用车销量实现自5月 以来第五个月度正增长。1-9月份, 长城汽车累计销售68.07万辆。

中银证券表示,随着乘用车旺季到 来,各地利好政策延续,基建带动工程车 等需求回升,预计10月份汽车销量持续向 好,并有望迎来持续2-3年的上行周期。

乘用车市场信息联席会预测,10月 份我国将进入乘用车市的旺销期。受 国内经济平稳可控、居民消费信心进一 步恢复、地方政府促消费热情高等因素 推动,四季度国内车市将持续走强

张翔表示,随着长城汽车新品牌 的上市,大概率会带动公司业绩的增 长,四季度的业绩表现相较于三季 度,可能会继续呈现增长的态势。

"从汽车销售角度看,四季度,往 年来讲都是最棒的一个季度。从目 前来看,趋势上应该也没问题。汽车 本身就是一个规模化的产品,只要销 量上来了,对于业绩正向贡献会更明 显。"徐辉在接受记者采访时表示。

本版主编 袁 元 责 编 徐建民 制 作 曹秉琛 E-mail:zmzx@zqrb.net 电话 010-83251785

平安白条卡:京东数科与金融机构"合伙人"的"生态共建"样本



这是一个好的时代,也是一个竞 争的时代。

早在1951年,美国一位叫麦克纳 马拉的商人在纽约一家餐厅用餐,但 结账时却发现没有带现金。这一次尴 尬的用餐经历,催生了世界上第一张 信用卡的诞生。

1985年3月份,中国第一张信用 卡问世。在短短30多年的时间,一张 小小的卡片已经撬动了几十万亿的 交易额。作为互联网巨头,京东数字 科技集团(简称"京东数科")进入信 用支付领域布局较早,2014年便推出 了互联网信用支付产品——京东白 条。

从2014年京东白条产品出现开始, 迄今已经过去6年,在外界看来白条成 长迅速,但如何寻找更大的生长空间、突 破京东原有生态,已成了较为迫切的问 题。

显然其正在进行革命性的升级,也为 行业打造了新样本。

但通过京东白条近日动作来看,

京东白条正在革命性的升级

10月20日,平安银行与京东数字 科技集团(简称"京东数科")在北京正 式签署战略合作协议,同时双方联合 推出的"平安银行京东白条联名信用 卡"(简称"平安白条卡"),将于近期上 市。同时,以"平安白条卡"为起点,双 方宣布将建立长期稳定的战略合作关 系,持续在大零售、企业金融、理财资 管及金融市场、智能营销运营、智能风 控、金融数字化转型等领域展开全面

从京东数科招股书中可以窥探白条用 户情况,其显示京东白条年活跃客户数超

从数据来看,可以说非常的优秀。

据了解,此次合作"平安白条卡" 将让用户享受在线上线下、京东生态 内外全场景"打白条"的体验。用户还 将享受到更高额度、更长免息期,并有 京东特色权益、消费权益、白金卡尊享 权益的三大权益叠加。

据披露"平安白条卡"实现了功 享的逻辑。 能升级和权益升级,三大功能升级包 括:额度升级、免息期升级、消费场景 升级,用户不仅在京东场景内消费使 用,还可以在京东场景外的线上、线 下各类场景消费使用,满足用户吃、 住、行、游、购、娱方方面面的消费需 求;在权益升级方面,最大的一个亮 点就是用户只要使用"平安白条卡" 就可以全场景"打白条"5倍返京豆, 同时还将享受京东商城购物优惠立 减及闪电退款、千元心愿好礼等京东

支付88折、万里通积分、终身0门槛 免年费等消费权益,以及商旅出行、 生活购物、人文娱乐等白金卡尊享权 走出生态

值得关注的是,这张卡在功能升 级中的描述,显示用户不仅在京东场 景内消费使用,还可以在京东场景外 的线上、线下各类场景消费使用,同时 也可以获得平安银行提供的支付88折 等权益,也就是说京东白条正在突破 京东自有生态与平安生态在融合共 建,其正在从"传统引流"向"场景经 营"共建生态转变,从"传统竞合"升级 为"共建生态"、从"传统商业"升级为 "共助实体"的转变。

合平安银行和京东数科在场景、产品 设计、用户服务、数字科技等方面的优 势,加速白条产品革命性的升级,成为 多可能。 符合数字化时代用户使用习惯的新型 信用支付产品。

东数科 B2B2C 的独特商业模式,可 营的效率提升,三是应用度较高的风 为客户提供包括科技、产业和生态 险管控、反欺诈。领先的信用卡机 2010年前后开始。2009年底信用卡发 三个维度的数字化增长服务,即 "TIE 联结模式",这是一个先利他, 再利己的理念,是一个增量价值分 转型步伐,突破传统有形介质和支付

他认为,金融机构,与其说是客 户,还不如说是"合伙人"。京东数科 通过服务B端产业客户,与客户共建 产业新生态,帮助客户提升效率,降低 成本,提升用户体验、升级产业模式, 使其更好地服务于自身的用户,从而 实现存量业务价值的深入挖掘以及增 量业务的价值创造,做产业数字化领 域的"首席增长官"。

而从京东数科招股书也可 以看到,其正在沿着产业数字 行也在把数字化能力打造成信用卡 过5000万,年复合增长率达到52.28%。 特色权益,同时获得平安银行提供的 化领域"首席增长官"及走出生 业务的一大核心竞争力。比如,在

态这条路上前行。

数字化决胜行业未来

9月11日,上交所官网正式发布 了京东数科科创板上市的招股书。10 月16日,京东数科回复了上交所首轮 问询。据回复函披露,京东数科源自 京东集团生态外的收入占比已超 50%,且来源于京东集团生态外的收 人对京东数科营业收入的贡献度保持 持续增长。

从整个行业来看,在银行业与信 用卡行业逐步步入全面数字化和存 简单而言,"平安白条卡"正在整 量客户经营时代的背景下,科技公司 确实也正在扮演十分重要的角色,为 银行差异化消费场景创新提供了更

从目前行业情况来看,科技公司 主要从三大方面助力银行信用卡业 京东数科 CEO 陈生强表示,京 务创新,一是营销获客,二是内部经 构,已经在产品、支付、营销、服务和 渠道等方面加快业务创新与数字化 场景的局限。

> 从代表性银行的动作看,2020年 上半年工行针对六类电商、八大场景 加大线上收单营销力度;建行则深入 推进信用卡业务数字化、平台化和精 细化发展,发挥数字化经营的优势,聚 焦生态场景,来促进获客、黏客和业务 的发展;农行表示,现在信用卡消费在 某一些区域还是有爆发性增长,仍将 以数字化转型来引领。

与此同时,一些代表性股份银

信用卡数字化创新上,打造覆盖用 户全消费场景的"生活+金融"生态 圈等等。

纵观行业来看,银行机构与科技 公司深度绑定,共建生态的案例少之

在非接触服务浪潮席卷之后,信 用卡作为商业银行最具互联网基因的 产品线,应如何把握机遇、顺应趋势, 探索出一条线上化、数字化、智慧化、 生态化的发展道路? 也正是银行机构 要面对的现实问题。

此次,平安银行与京东数科达成 合作,深度定制、联合共建,推出的"平 安白条卡"意味着白条又率先试探了 一条新的路径,即打破线上线下的次 元壁,在传统的线下场景找到新的增 长点,也正在打造信用支付领域的创 新性尝试的新样板。

一位国有行副行长曾评价,21世 纪的第一个十年开启了信用卡产业的 "沸腾年代"。

信用卡行业的第二次腾飞,从 卡量1.86亿张,到了2012年已达3.3亿 张,2012年全年信用卡交易金额首次突 破10万亿元。然而,互联网金融的爆 发,对信用卡也造成了一定冲击,在这 一时期,敏锐的银行,开始加大与互联 网巨头、科技公司的跨界合作。而这一 次,银行与科技公司深度绑定、共建生 杰也正在成为一个时期的开端,显然平 安银行与京东数科走在了行业前排。

当前,银行业正面临百年未有之 大变局,展望未来,无论是推进客户体 验、提高营销效率、提升品牌影响力还 是加强风控能力,科技公司都能给信 用卡行业带来源源不断的动力,领先 的信用卡机构有望继续破浪前行。